
W 2013 roku wyższe składki ZUS od osób prowadzących działalność gospodarczą 

 

Zgodnie z projektem ustawy budżetowej na 2013 rok wysokość prognozowanego przeciętnego miesięcznego 

wynagrodzenia brutto, na podstawie którego oblicza się podstawę wymiaru składek na ubezpieczenia społeczne, 

wynosi 3.713 złotych. Podstawa wymiaru składek na ubezpieczenia społeczne stanowi 60% tego wynagrodzenia, 

a zatem wynosiłaby w 2013 r. 2.227,80 zł.  

Minimalne miesięczne składki na ubezpieczenia społeczne w 2013 roku od osób prowadzących działalność 

gospodarczą : 

Rodzaj ubezpieczenia Składki w 2013 r.  podstawa 

wymiaru  2.227,80 zł. 

Emerytalne (19,52%) 434,87 zł. 

Rentowe (8%) 178,22 zł. 

Chorobowe (2,45%, składka dobrowolna)   54,58 zł. 

Wypadkowe (1,93%)   43,00 zł. 

Fundusz Pracy (2,45%)   54,58 zł. 

Razem 765,25 zł. 

 

W związku ze wzrostem minimalnego wynagrodzenia pracowników, które w 2013 roku wynosi 1.600 zł. 

brutto, wzrostowi uległa też podstawa do naliczenia składek na ubezpieczenie społeczne dla osób 

rozpoczynających działalność i w 2013 roku wyniesie ona 480 zł.  

Minimalne miesięczne składki na ubezpieczenia społeczne dla osób rozpoczynających działalność : 

Rodzaj ubezpieczenia Składki w 2013 r. podstawa 

wymiaru 480 zł. 

Emerytalne (19,52%) 93,70 zł 

Rentowe (8%) 38,40 zł 

Chorobowe (2,45%,składka dobrowolna) 11,76 zł 

Wypadkowe (1,93%) 9,26 zł 

Razem 153,12 zł 

Podstawa wymiaru składki na ubezpieczenie zdrowotne będzie znana w połowie stycznia 2013r. 

 

 


